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Актуальність теми. Зловживання наркотичними речовинами залишається актуальною про-
блемою і акцентує увагу лікарів, науковців, соціальних та державних діячів, пересічних громадян. 

У дослідженнях стану порожнини рота наркозалежних хворих, часто вказують на розвиток 
карієсу, клиновидних дефектів та ерозії емалі, захворювання пародонту [1, 2]. До прикладу, за 
даними літератури, серед осіб, які зловживають наркотиками (героїн, опіати, гашиш, синтетич-
ні речовини) найчастіше цервікальний карієс виникає у споживачів опіатів. [3]. Дослідження 
останніх років, у яких вивчали стан органів порожнини рота у наркозалежних хворих, вказу-
ють на значні зміни складу ротової рідини, зокрема, зафіксований дисбаланс макро- та мікро-
елементного вмісту, ферментної активності [4]. 

Оскільки, фізико-хімічна рівновага ротової рідини є одним з визначальних факторів у роз-
витку захворювань органів порожнини рота, а у наркозалежних хворих ця частина гомеостазу 
зазнає суттєвих зміни, тому вивчення цього питання є актуальним.  

Мета дослідження. Дослідити фізичні властивості ротової рідини у наркозалежних хворих.
Результати дослідження. У досліджені брали участь 65 пацієнтів, яких поділили на три 

групи. В основну групу увійшли 28 наркозалежних осіб, у яких діагностовано карієс. До гру-
пи порівняння увійшли 22 особи хворих на карієс твердих тканин зуба, у анамнезі яких не 
зафіксовано вживання наркотичних речовин. У групу контролю увійшли 15 осіб з інтактними 
твердими тканинами зубів. Проводили дослідження швидкості слиновиділення та  показника 
рН ротової рідини.

Найбільш виражені зміни показника рН ротової рідини спостерігали у наркозалежних хво-
рих, а саме 5,5±0,09 од та дещо кращі дані зафіксовані у групі ненаркозалежних хворих на ка-
рієс твердих тканин зуба – 5,98±0,08 од. Ці результати суттєво різнилися з показником у групі 
контролю (6,8±0,06 од, р<0,05), та між собою.

Швидкість виділення слини у основній групі становила 0,39±0,009 мл/хв, у групі порівнян-
ня – 0,46±0,006 мл/хв, а показник у групі контролю становив 0,5±0,005 мл/хв. Між даними всіх 
груп спостерігали вірогідну різницю р<0,05.

Висновки. Вживання наркотичних речовин суттєво негативно впливає на фізичні власти-
вості ротової рідини, зокрема значно змінюється показник рН у кислу сторону та знижується 
швидкість слиновиділення. Ці зміни є важливими факторами у розвитку каріозного процесу у 
твердих тканинах зуба.
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